

V Praze dne 6. 12. 2022

Máme špičku, ale chybí nám ledovec. Zveřejňujeme shortlist nominovaných na cenu Genderman roku 2022.

Záměrem ceny Genderman, kterou pořádá Otevřená společnost, o. p. s. od roku 2017, je zviditelnit muže, kteří podporují rovnost a vymezují se např. vůči sexismu, nerovným pracovním podmínkám nebo násilí na ženách. S letošním pátým ročníkem mohla veřejnost nominovat pouze europoslance, ministry, poslance, senátory, hejtmany, primátory a prezidenta republiky. Je to především těchto přibližně 250 mužů, kteří mohou ovlivnit, zda budeme v mezinárodním srovnání rovnosti žen a mužů v první desítku, nebo zůstaneme v osmé, kde se podle Světového ekonomického fóra v současnosti nacházíme.

V období od 15.9. do 15.11. 2022 bylo veřejností zasláno 29 nominací, které však zahrnovaly pouze 10 jmen. Nízký počet nominovaných politiků ukazuje, že mezi vrcholnými politiky chybí citlivost k problémům nerovnosti a vůle je řešit. Politiky, kteří se otázkami rovnosti seriózně zabývají, chceme cenou Genderman v tomto jednání podpořit. Zároveň musíme upozornit na skutečnost, že těchto deset jmen netvoří špičku ledovce, ale jsou téměř kompletním výčtem těch, které lze za něco nominovat. Chceme touto iniciativou upozornit všechny vrcholné politiky, že rovnost žen a mužů je jedním ze základních pilířů demokracie a nelze ji přehlížet nebo bagatelizovat.

Odborná porota vyhodnotila nominace v souladu s pravidly ocenění Genderman roku 2022 ve složení: Marta Smolíková (ředitelka Otevřené společnosti, o.p.s. a předsedkyně České ženské lobby, z.s.), Petr Polák (právník, Kancelář Veřejného ochránce práv), Nina Fárová (socioložka, Sociologický ústav Akademie věd ČR), Pavla Špondrová (socioložka a advokátka), Tomáš Pavlas (manažer Otevřené společnosti, o.p.s. a člen Rady vlády pro rovnost žen a mužů). **V abecedním pořadí zveřejňujeme užší výběr nominací ocenění Genderman roku 2022:**

Bartoš Ivan – poslanec a ministr

Vymezuje se vůči násilí na ženách. Opakovaně veřejně deklaruje význam rovnosti žen a mužů. Upozorňuje na potřeby sladit pracovní a rodinný život. Podporuje ženy v IT při zavádění digitalizace.

Láska Václav – senátor

Podporuje ratifikaci Istanbulské úmluvy. Věnuje se osvětě. Vystoupil na plénu Senátu ČR k přetrvávajícímu problému genderově podmíněného násilí. Podporuje političky v jejich kampaních. Dává pravidelně ženám hlas ve svém podcastu.

Lipavský Jan – ministr

Je nominován za iniciativu Ministerstva zahraničí zviditelnující ženy v diplomacii.

Niedermayer Luděk – europoslanec

Systematicky a erudovaně upozorňuje na ekonomické přínosy rovných příležitostí žen a mužů. Upozornil na snahu Ministerstva financí blokovat legislativní návrhy podporující rovnost žen a mužů.

Šimetka Ondřej – senátor

Tematizoval nutnost zlepšovat české porodnictví a odstranit porodní násilí. Podporuje organizace, které usilují o změny v českém porodnictví.

Zuna Michal - poslanec

Podporuje legislativní změny v oblasti domácího a sexuálního násilí. Spolupracuje s nevládními organizacemi pomáhajícími obětem genderově podmíněného násilí.

Slavnostní vyhlášení výsledků a předání ceny Genderman roku 2022 proběhne 15. 12. 2022 v Hlavním sále Senátu Parlamentu ČR pod záštitou předsedy Senátu Miloše Vystrčila a ve spolupráci se senátkou Adélou Šípovou.

Kontakt: Tomáš Pavlas: tomas.pavlas@osops.cz, +420 775 022 261

Více informací: <https://www.otevrenaspolecnost.cz/genderman>